

О Т Ч Е Т

за дейността на НЧ "Христо Ботев1924"- с. Долни Луковит- 2019г.

Уважаеми членове,

Читалището—този символ на гордост за българите, все още остава единствената културна институция на местно ниво.

Наш дълг, на хората, които работим в тази сфера, е да съхраним онова, което ни прави уникални в целия свят - самобитната ни културна идентичност и да я предадем на идните поколения.

Едно от тези огнища на просветна, културно-образователна дейност е читалището в нашето село, което съществува от 1924г.

През изтеклата 2019г. в читалището работиха като субсидирани щатни бройки 2 служители: Секретар - Маринела Симеонова, библиотекар - Евелина Стоянова и домакин-чистач- Митка Богданова на половин щатна бройка. И през тази година ние работихме за развитие и обогатяване на културния живот в селото, за опазване на традициите и обичаите на българина. За да постигнем тези цели формулирани от Закона за Народните читалища ние развивахме следните основни дейности, залегнали в нашия устав:

-Библиотечно-информационно обслужване. Библиотечната дейност е целогодишна и достъпна за всички. Книжният фонд е доста голям и разнообразен, сега библиотеката разполага с 16215 тома книги. Всяка година в нея постъпват нови книги. През 2019г. от спечелен проект за 1197лева бяха закупени 133 броя нови книги , които зарадваха редовните читатели. Стремехът ни е да задоволяваме търсенето на читателите и надяваме се, че успяваме след като библиотеката се посещава от много жители и гости на селото ни на различни възрасти. При закупуването на нова литература се съобразяваме с интересите на всички читатели, но най-вече с учениците - учебна литература, препоръчана им за лятно четене. Те с удоволствие посещават библиотеката, където четат, гледат детски филми, рисуват, получават нужната им информация от интернет на хартиени и електронни носители.

Всяко лято в селото си идват и много възрастни хора, които живеят в градовете. Те редовно посещават библиотеката и се възхищават на това, че въпреки времето, в което живеем тя съществува, добре снабдена с нови книги и периодични издания и доста уютна. За да задоволи нуждите и желанията на млади и на стари, читалищната библиотека разполага с мултимедия. Потребителите често се срещат да обсъждат семейни мероприятия и да гледат записи с лични събития. В стремежа си да отговори на всички духовни нужди и търсения на своите клиенти, читалището им предоставя гостоприемна среда, за да се видят с други читатели, да обсъдят и си

разменят прочетена книга, да споделят свои проблеми и радости. В този храм на културата те виждат своя втори дом.

През тази година в библиотеката са обслужени 162 читатели, които са заели 5927 тома. Деца и възрастни редовно посещават библиотеката, като читатели, но и като потребители в компютърната зала, където безплатно ползват Интернет. За предходната година посетителите са били 4794.

Средствата за култура са ограничени, но въпреки това нашето читалище е оживено. С много желание и упоритост успяваме да организираме и провеждаме тържества и чествания, да спазваме традиции и обичаи.

Като организатор на тези празници читалището поддържа и сформира състави, които не само съхраняват традициите на фолклора, но събуждат любов към българското.

През 2019г. в читалището функционираха:

- Смесена вокална група „Волна песен”
- Танцов състав „Искрици
- Танцов състав „Хоп - троп”
- Женска певческа група” Пъстра китка”

В читалището функционират: 3 клуба и 2 кръжока.

- Клуб Приложни изкуства – в него участниците се обучават в ръкоделие, опознават народните традиции и обичаи: изработват мартенички, поздравителни картички и пана, боядисват яйца и др.

- Клуб Опознай родния край - запознават се участниците със забележителностите на нашето село.

- Клуб „Млад билкар”

- Кръжок Родолюбие – с презентации участниците се запознават с живота и дейността на Велики българи и със събития от историята на България.

- Кръжок Художествено слово

Всяка година през м.май кметството и читалището организират пролетен празник под надслов „ С ДЪХ НА ЧЕРНОЗЕМ И ГЕРГЪОВКА”, през 2019г. в този празник взеха участие само колективите от нашето читалище.

През отчетния период читалището работи по 3 проекти:

1. „Читалищата-информационни посредници в селските райони”.
2. „Глобални библиотеки-България” .
3. "Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност”

От името на Настоятелството и на служителите при читалището искам да изкажа голямата ни благодарност и признателност към ръководителите и участниците в самодейните колективи, които не жаят сили и време и с желание и ентузиазъм участват в културния живот на селото. Вземат участие и прославят селото ни на много събори и фестивали и се връщат в читалището с грамоти и медали. От сърце им желяем много здраве и нови творчески успехи.

Изказвам личната си и служебна благодарност към служителите на читалището, които със своето усърдие, дългогодишна практика и професионална компетентност максимално допринасят за постигане целите и задачите, поставени пред читалището. Секретарят – Маринела Цветкова, която се грижи за културния живот на селото като осигурява условия за развитие на художествената самодейност, осигурява участия на колективите и провеждането на общоселски тържества и концерти; работи по проекти за привличане на външни средства за финансиране и извършва счетоводната дейност.

Библиотекарят – Евелина Стоянова, която поддържа богатия и разнообразен библиотечен фонд, съобразявайки се с интересите на читателите, съдейства при организиране на културните мероприятия, работи по програма „Глобални библиотеки”, поддържа сайта на читалището, работи по проекти, засягащи дейността на библиотеката.

Митка Богданова - се грижи за приветливата обстановка в читалището, чистотата и осигурява топлината на служители, гости и самодейци.

Благодарност дължим на нашите спонсори: Дилан Ненов, Надежда Бобовска, Александър Димашки, Цветан Генов, Дани Спиртака и Десислав Атанасов, които помогнаха за осъществяване целите на читалището. Благодарни сме още на Върбина Цонковска, дарила книги и на Елка Огнянова Гъркова - Цветкова приживе дарила 172 тома книги. Тези благородни действия са показател за ангажираност и съпричастност към съдбата на читалищата, които винаги са били средища на просветна и образователна дейност.

С много голямо внимание се отнасяме към всички, които посещават читалището, независимо дали за книги, за справки или само за да споделят това, което ги вълнува и да дадат обществен израз на своето мнение. Радваме се, че сме полезни, че ни търсят.

Независимо от всичко читалищата трябва да оцелеят и да предадат своите безценни богатства на идните поколения.

Благодарим Ви!

Председател:

/Радка Петрова Тодорова/